



忠恕學院全真分部

經一期自強活動

文：蘇雅芬
圖：楊彌曉

八月十七、十八日是個風和日麗晴朗的好天氣，忠恕學院全真分部中級部經一期在結

業前夕，舉辦了一次自強活動——台東之旅，在各幹部的精心策劃下，展開了兩天的課程與旅遊活動。

本次活動由劉昌義、許振宗兩位點傳師帶領，連同參加

的學員計有四十人，一行人搭乘遠東航空班機至台東機場，

到達目的地時，當地林秀玉點道之理念——動靜皆宜；其中靜態方面有專題課程，分別由兩

傳師及幾位學長早已在機場等候，準備帶領我們前往林氏中堂。

中堂位於台東鹿野的輕霧山莊；向前方眺望是花東縱谷，對面山巒則是海岸山脈，而中堂正坐落於中央山脈間，是一個世外桃源、風光明媚的避暑勝地。





△點傳師與全體學員合照。



△相對論課程——激盪腦力。

位主班點傳師講述「漫談人間淨土」，與「六祖壇經與一貫道修持觀」。接著是動態方面以腦力激盪的方式發揮個人智慧——相對論，以研討六祖壇經中所述之三十六對法，如何運用落實於修道生活中，而不落入對待分別中。

最高潮的時刻是在星光燦爛的夜空下，娓娓細述個人的

心路歷程，在回首修道的來時路，方知原來每個人的一步一腳印中走來皆是坎坎坷坷、崎嶇不平，都是這樣跌跌撞撞辛苦走過來的，也更同時證實了這條修道路途的可貴性。

第二天安排行程上完全是旅遊活動，所到之處皆是台東名勝古蹟，訪勝地點有「初鹿農場」、「知本溫泉」、「小野柳」，以及「水往上升奇觀」；常言道：「水往低處流，人往高處爬。」怎麼可能呈現水往上升之現象？這樣不是與聖人所言有著背道而馳之處？後來才恍然大悟，一切皆是生意人的噱頭把戲！可見，聖人之知，絕非凡人所能迷惑！

最後，就在前往台東機場的一路車上，大家以「珍重再見」這首歌曲，結束了這趟台東之旅，同時預祝各位學長們前程似錦，道業有成。